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Zadania do oméwienia na ¢wiczeniach stacjonarnych
w pigtek 16.10.2020 i poniedzialek 19.10.2020.
Zadania nalezy sprébowaé rozwigzaé¢ przed éwiczeniami.

39. Dowies¢, ze liczba logg,150 jest niewymierna.
40. Dowies¢, ze liczba log,;75 jest niewymierna.
41. Dowies¢, ze liczba 10ogy7,,9000 jest niewymierna.

42. Niech
a=2%.31.6""  oraz  b=2"1.3"2.6".

Rozstrzygnac, czy liczba log,b jest wymierna czy niewymierna.

9
43. Dowies¢, ze liczba log(3/2) (8) jest niewymierna.

27
44. Dowies¢, ze liczba log(g /5) (25> jest niewymierna.

45. Dowies¢, ze liczba V2+ \3/5 jest niewymierna.

46. Dane sa takie liczby rzeczywiste a, b, ¢, ze liczby a+b+c oraz a®+b*+c? sa
wymierne. Dowies¢, ze liczba ab+bc+ca jest wymierna.

47. Poda¢ przyktad takiej liczby rzeczywistej dodatniej x # 1, ze liczba log, (z +10)
jest wymierna.
Wskazéwka: Zaléz, ze log, (4 10) jest rowne tak dobranej konkretnej liczbie wymier-
nej, aby dato si¢ wyliczy¢ x.

Uzasadni¢ poprawnosé podanego przyktadu, np. przez wyliczenie wartosci log, (z + 10).

48. Podac¢ 4 przyktady liczb rzeczywistych dodatnich x # 1, dla ktérych liczba
log, (x4 120)

jest wymierna.
Wsk.: Najpierw rozwigz poprzednie zadanie lub zapoznaj sie z jego rozwigzaniem.
Uzasadnié¢ poprawnosé podanych przykladéw, np. przez wyliczenie wartosci log, (x +120).

49. Dowies¢, ze istnieje nieskonczenie wiele takich liczb naturalnych n > 2, ze liczba

ZlogQIng(k:—F 1)
k=2

jest wymierna.

50. Dowies¢, ze nie istnieje liczba wymierna g > 1 spetniajaca réwnosé ¢? = 16.
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